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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY 

Gmina Wierzchowo, Krajowy numer identyfikacyjny 33092059300000, ul. ul. Długa  29, 78530   Wierzchowo, woj. zachodniopomorskie, państwo Polska, tel. 943 618 327, e-mail oswiata@wierzchowo.pl, faks 943 618 487. 
Adres strony internetowej (url): www.bip.wierzchowo.pl 
SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić: 

Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: 
Numer sekcji: III, 
Punkt: 1.3) 
W ogłoszeniu jest: 1) Doświadczenia: O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy- w tym okresie, wykonali zgodnie z zasadami wiedzy technicznej i prawidłowo ukończyli co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na budowie budynku o kubaturze min. 5.000 m³ i powierzchni użytkowej min. 1000 m² wraz z wewnętrznymi instalacjami elektrycznymi i sanitarnymi tj. wod. – kan., ogrzewania. 
W ogłoszeniu powinno być: 1) Doświadczenia: O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy- w tym okresie, wykonali zgodnie z zasadami wiedzy technicznej i prawidłowo ukończyli co najmniej jedną robotę budowlaną polegającą na budowie budynku o kubaturze min. 3.000 m³ i powierzchni użytkowej min. 800 m² wraz z wewnętrznymi instalacjami elektrycznymi i sanitarnymi tj. wod. – kan., ogrzewania. 

