Protokół Nr XXIII/2016
z Sesji Rady Gminy Wierzchowo

odbytej w dniu 29 września 2016r.

w sali narad w Urzędzie Gminy Wierzchowo
Rozpoczęcie obrad – godz. 1005
Zamknięcie obrad – godz. 1230
Ustawowy skład Rady Gminy Wierzchowo stanowi 15 radnych.

W obradach XXIII Sesji Rady Gminy Wierzchowo wzięło udział 15 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli także: Wójt Gminy Jan Szewczyk, Sekretarz Gminy Tomasz Suchoński, Skarbnik Gminy Marta Chłopek oraz 16 innych zaproszonych osób, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Obradom przewodniczył: Andrzej Kaczorkiewicz – Przewodniczący Rady Gminy Wierzchowo.

Obrady protokółowała: Danuta Łukaszewska – inspektor ds. obsługi rady.
Ad. 1 i 2

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz o godz. 1005 otworzył XXIII Sesję Rady Gminy Wierzchowo zwołaną na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r.
 o samorządzie gminnym oraz § 23 i 24 Statutu Gminy Wierzchowo. Po powitaniu radnych i gości zaproszonych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.
Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, iż porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym w terminie wskazanym w §24 pkt 4 Statutu Gminy Wierzchowo. Dla przypomnienia odczytał proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy Wierzchowo.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy z prac w okresie międzysesyjnym

6. Interpelacje i zapytania Radnych.

7. Trybuna obywatelska.

8. Informacja z zakresu organizacji i przebiegu wypoczynku dzieci i młodzieży w Gminie Wierzchowo w sezonie letnim `2016.

9. Ocena organizacji i przebiegu Dożynek Gminnych w Wierzchowie w 2016 roku.

10. Informacja w sprawie założeń do projektu budżetu Gminy Wierzchowo na 2017 rok.

11. Podjęcie uchwał:

a. w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na 2016 rok – druk nr 131.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Komunikaty i sprawy różne.

14. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący obrad Andrzej Kaczorkiewicz zapytał, czy ktoś z Radnych lub Wójt chciałby uzupełnić zaproponowany porządek obrad o dodatkowe punkty lub o inne istotne dla Rady lub naszej społeczności samorządowej zagadnienia bądź sprawy, ewentualnie chciałby zaproponować zdjęcie z porządku obrad któregoś z tematów?

Radni i Wójt nie zgłosili zmian do porządku obrad.
Przewodniczący obrad stwierdził, że zaproponowany porządek obrad sesji został przez Radę zaakceptowany.

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 1 i 2 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 3.
Ad. 3

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poinformował, że Protokół 
z posiedzenia XXII Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 30 sierpnia 2016 roku został wyłożony do wglądu w biurze Rady i do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca zawartych w nim zapisów. Kwestia wnoszenia poprawek i uwag do protokołu uregulowana została w §43 Statutu Gminy Wierzchowo. Z uwagi na fakt, iż nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca zapisów w protokole Przewodniczący Rady uznał przygotowany protokół za sporządzony poprawnie i poddał pod głosowanie jego przyjęcie.
Zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z XXII sesji Rady Gminy?
Rada Gminy w obecności 14 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 14 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła Protokół z XXII sesji Rady Gminy Wierzchowo bez uwag i zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz zamknął punkt 3 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 4.
Ad. 4
Informacja pisemna Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym, którą radni otrzymali w terminie wcześniejszym stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.
Radny Maciej Słomka poprosił Wójta o krótką informację na temat konferencji dot. ochrony krajobrazu, odbywającej się w Siemczynie.
Wójt poinformował, że w dniach 28-29 września 2016r. Samorząd Województwa Zachodniopomorskiego wraz z Dyrekcją Parków Krajobrazowych Województwa Zachodniopomorskiego organizują konferencję pn. „Audyt krajobrazowy, jako narzędzie ochrony krajobrazu i zapobiegania zagrożeniom obszarów chronionych”. Celem spotkania jest wypracowanie wspólnych wniosków przedstawicieli samorządów województw i służb parków krajobrazowych oraz gmin w zakresie metodyki sporządzania audytu krajobrazowego. Omówione zostaną kwestie powiązania audytu krajobrazowego z planami ochrony dla obszarów chronionych. Drugi dzień konferencji poświęcony będzie warsztatom terenowym w Drawskim Parku Krajobrazowym mającym na celu ocenę krajobrazów w praktyce.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący obrad zamknął pkt 4 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 5.

Ad. 5
Przewodniczący obrad poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy o złożenie informacji z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym.

Informacje z prac Komisji stałych Rady Gminy w okresie międzysesyjnym kolejno złożyli:

1) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Wiktor Majda.

Protokół Komisji Nr 9/2016 stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.
2) Przewodniczący Komisji Kultury – Genowefa Rosochowata.

Protokół Komisji Nr 8/2016 stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.

3) Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Józef Janicki.

Protokół Komisji Nr 8/2016 stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.

4) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Ryszard Borowicz.

Protokół Komisji Nr 8/2016 stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący obrad zamknął pkt 5 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 6.
Ad. 6
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym interpelacje złożyli:
Radny Ryszard Borowicz złożył interpelacje o następującej treści:

W imieniu mieszkańców Sośnicy proszę o zainstalowanie dodatkowej latarni ulicznej na końcu ulicy prowadzącej do byłej hydroforni na słupie w pobliżu posesji 18 i 19.

Do tego miejsca nie dociera światło z latarni usytuowanej przy posesji nr 20, dlatego miejsce to jest zaciemnione.

Radny Józef Janicki złożył interpelacje o następującej treści:

Zwracam się z prośbą do Starosty Powiatu Drawskiego o zaplanowanie w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Drawskiego na lata 2017-2021 remontu dróg powiatowych na terenie Gminy Wierzchowo wraz z opracowaniem dokumentacji technicznej na poszczególne drogi: drogi powiatowej nr 1994Z na odcinku Osiek Drawski – Sośnica, drogi powiatowej nr 2007Z na odcinku Sośnica – Rudki. Znam doskonale realia, ale nie widzę obiektywnych przeszkód uniemożliwiających w najbliższej przyszłości opracowanie dokumentacji projektowej i wykonanie remontów wymienionych powyżej dróg. Przebudowa lub remont tych dróg poszerzy możliwość rozwoju Gminy i Powiatu. Uważam, że za kilka lat możliwości finansowe Gminy Wierzchowo się poprawią i Gminę będzie stać na dofinansowanie wyżej wymienionych inwestycji. Proszę o pozytywne załatwienie mojej prośby.
Radna Krystyna Rybczyńska – Mróz złożyła interpelację o następującej treści:

Przed budynkiem przedszkola w Wierzchowie został (zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami) zamontowany na drodze gminnej próg zwalniający, który służy podniesieniu bezpieczeństwa. Spełnia on funkcję, niestety w czasie deszczu tworzy się przy nim ogromna kałuża, która znacznie utrudnia dotarcie do wejścia, zarówno przedszkolakom, jak i mieszkańcom bloku. Dodatkowo woda gromadząca się w tym miejscu sprawia, że w pomieszczeniu, gdzie  znajduje się kuchnia przedszkola, zarówno na ścianach, jak i podłodze gromadzi się wilgoć. Zwracam się z prośbą o zbadanie przyczyn powstających niedogodności i usunięcie niepożądanego zjawiska, zwłaszcza, że zbliża się okres jesienny obfitujący w dni deszczowe, które będą znacznie utrudniały codzienne dotarcie do placówki.
Na sesji interpelację złożyła radna Dorota Sobczak:
W związku z prośbą właściciela posesji nr 6 w miejscowości Nowe Laski, uprzejmie proszę o wycięcie dwóch drzew (lip).

Drzewa te rosną bardzo blisko domu, jego konary znacznie sięgają dachu, co powoduje niszczenie pokrycia dachowego i rynien, które w ubiegłym roku były zmieniane, w mieszkaniu pojawia się wilgoć od ciągłego zacieniania.

Jeżeli byłaby możliwość wycięcia przedmiotowych drzew, w imieniu mieszkańców proszę o zamontowanie w miejscu wyciętych drzew barierek ochronnych oraz lustra drogowego dla bezpieczeństwa wszystkich mieszkańców i kierowców, gdyż jest to dość ostry zakręt (niemalże 90 stopniowy) i jest niewidoczny przy wjeździe jak i wyjeździe z miejscowości. Zmontowanie barierek i lustra znacznie poprawiłoby bezpieczeństwo na drodze.
Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz, wobec braku dyskusji zamknął punkt 6 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 7.

Ad. 7
W punkcie porządku obrad „Trybuna obywatelska” brak dyskusji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął punkt 7 porządku obrad i ogłosił przerwę.
Przerwa: godz. 1035 – 1055.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady, stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 15 radnych – na salę obrad przybył radny Bogusław Pawłowicz i przystąpił do realizacji punktu 8.
Ad. 8
Informacje z zakresu organizacji i przebiegu wypoczynku dzieci i młodzieży w Gminie Wierzchowo w sezonie letnim `2016 przedstawili:
1) Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchowie – Piotr Paszkiewicz.
2) Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Wierzchowie – Marta Łapińska.

3) Informację złożoną przez Bibliotekę Publiczną w Wierzchowie pod nieobecność na sesji kierownika biblioteki – odczytała Przewodnicząca Komisji Kultury Genowefa Rosochowata.
Informacje pisemne stanowią odpowiednio załącznik nr 8, 9 i 10 do nin. protokołu.

W dyskusji Genowefa Rosochowata zapytała Kierownika GOPS w Wierzchowie, czy jest możliwość by więcej dzieci skorzystało z kolonii organizowanych przez GOPS.
Kierownik GOPS odpowiedział, że o liczbie dzieci decyduje kuratorium, GOPS nie ma na to wpływu, dodając, że w tym roku organizator kolonii odebrał dzieci sprzed budynku GOPS i przywiózł dzieci  w to samo miejsce. Dzieci wróciły wypoczęte i zadowolone.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz powiedział, że na podstawie złożonych informacji przez GOKSiT i Bibliotekę można stwierdzić, że instytucje te są mało kreatywne jeśli chodzi o propozycje form wypoczynku dzieci. Oferty spędzania wolnego czasu są ubogie i przestarzałe, należałoby pomyśleć o innych formach rozrywki.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął pkt 8 porządku i  przystąpił do realizacji punktu 9.
Ad. 9
Informację z organizacji i przebiegu Gminnego Święta Plonów w Gminie Wierzchowo w 2016 roku złożyła Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Wierzchowie – Marta Łapińska, informując jednocześnie, że na organizację imprezy pn „Święto Wody” pozyskała środki od sponsorów (2 900,00 zł) i od Powiatu (4 000,00 zł), środki finansowe GOKSiT – ok. 13 000,00 zł.
Komisji Budżetu i Finansów w protokole z posiedzenia Komisji zawarła uwagę, że organizacja imprezy tego typu jest bardzo droga.

Pisemne sprawozdanie Dyrektora GOKSiT stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

Przewodnicząca Komisji Kultury Genowefa Rosochowata stwierdziła małe zaangażowanie sołectw w organizację dożynek, mieszkańcy nie chcą pleść wieńców dożynkowych, które wymagają i dużo czasu i dużo materiałów.
Zdaniem Radnej, Dożynki Gminne były dobrze zorganizowane i przygotowane, dopisała frekwencja. Stoisko sołectwa Żabin dobrze wypadło na Dożynkach Powiatowych.

Komisja Kultury Rady Gminy Wierzchowo pozytywnie oceniła organizację Dożynek Gminnych w Wierzchowie.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa Rady Gminy Wierzchowo poinformował, że Komisja dobrze oceniła organizację i przebieg Dożynek Gminnych.

W dalszej dyskusji Radni zgłosili następujące uwagi:

- przejazd zespołów z poszczególnych gmin na Dożynki Powiatowe powinien opłacać organizator dożynek,

- należy poszukiwać nowych form organizacji dożynek mających na celu zwiększenie i ożywienie integracji mieszkańców naszej gminy.
Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz, wobec braku dalszej dyskusji zamknął punkt 9 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 10.

Ad. 10
Skarbnik Gminy Marta Chłopek przedstawiła Zarządzenie Nr 139/2016 Wójta Gminy Wierzchowo z dnia 16 września 2016 roku w sprawie opracowania materiałów planistycznych do projektu budżetu Gminy Wierzchowo na rok 2017 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej od 2017 roku i lata następne.
Wszystkie komisje stałe Rady Gminy na swoich posiedzeniach szczegółowo zapoznały się z założeniami do projektu budżetu Gminy Wierzchowo na 2017 rok.

W dyskusji niektórzy radni wyrazili swoje niezadowolenie z założeń do projektu budżetu zakładających wzrost podatków i wzrost płac, w związku z tym nie widzą żadnych planowanych oszczędności, a powzięte pożyczki i kredyty trzeba będzie spłacić.
Wójt Jan Szewczyk poinformował, że fundusz płac nie będzie zwiększony w stosunku do bieżącego roku, w najbliższym czasie przedstawi informację, jak kształtuje się fundusz płac w Urzędzie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Kaczorkiewicz stwierdził, że założenia do projektu budżetu są tylko założeniami, dopiero uchwały podatkowe podjęte przez Radę Gminy będą służyły do opracowania projektu budżetu.

Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął pkt 10 porządku i  przystąpił do realizacji punktu 11.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Andrzej Kaczorkiewicz poddał pod głosowanie następujący projekt uchwały:

1) Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 15 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/130/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na 2016 rok – która stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.
Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz  zamknął punkt 11 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 12.
Ad. 12
Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął pkt 12 porządku obrad i przystąpił do realizacji pkt 13.

Ad. 13
Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady A.Kaczorkiewicz zamknął pkt 13 porządku obrad i przystąpił do realizacji pkt 14.
Ad. 14
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący obrad Andrzej Kaczorkiewicz o godz. 1200 zamknął obrady XXIII sesji.
Na tym protokół zakończono.








Przewodniczący Rady









Andrzej Kaczorkiewicz
Podpis protokolanta:
……………………
Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu sesji.
